
ACTA Nº 13/2000 

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 23 DE JUNHO DE 2000: 

Aos vinte e três dias do mês de Junho do ano dois mil, nesta cidade de Esposende, no Salão 

Nobre dos Paços do Município, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Esposende, sob a presidência do senhor Dr. Fernando João Couto e Cepa, Presidente da 

Câmara Municipal, estando presentes os senhores Vereadores: Franklin Veloso Fernandes 

Torres, Dr. Jorge Alves Cardoso e Guilherme Barros Pimentel. 

A reunião foi secretariada por Rui Manuel Moutinho Ferreira, Licenciado e Director do 

Departamento de Administração Geral da Câmara Municipal. 

Sendo nove horas e quarenta minutos, verificando-se haver "quorum" para funcionamento do 

Executivo, pelo senhor Presidente foi declarada aberta a reunião. 

Verificou-se a ausência dos senhores Vereadores Dr. Tito Alfredo Evangelista e Sá e Dr. 

Manuel Albino Penteado Neiva. 

Não compareceu inicialmente a senhora Engª Maria Fernanda Lopes Vicente e Cunha. 

- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

Nos termos do disposto no artigo nono do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo senhor 

Presidente, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, verificando-se as seguintes 

intervenções: 

O senhor Presidente da Câmara propôs a atribuição de um voto de louvor ao Clube de Futebol 

de Fão, pelo resultado alcançado no campeonato distrital de futebol na presente época 

desportiva: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA DE VOTO DE LOUVOR AO CLUBE DE FUTEBOL DE FÃO. 

MAIS DELIBEROU DAR CONHECIMENTO DESTA DELIBERAÇÃO À MESMA ASSOCIAÇÃO. 

O senhor Vereador Franklin Torres propôs a atribuição de um voto de Louvor e congratulação 

ao Rancho dos Sargaceiros da Casa do Povo de Apúlia, bem como ao duo musical Rui e 

Clara, de Fão, entidades que foram recentemente distinguidas por parte do INATEL: 



A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA DE VOTO DE LOUVOR E CONGRATULAÇÃO. 

MAIS DELIBEROU DAR CONHECIMENTO DESTA DELIBERAÇÃO ÀS ENTIDADES 

CONSTANTES DA PROPOSTA. 

A partir deste momento compareceu à reunião a senhora Vereadora Engª Maria Fernanda, cuja 

falta até agora foi considerada justificada, por unanimidade dos presentes. 

- PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

01 - BALANCETE: 

Foi presente o Balancete da Tesouraria, relativo ao dia anterior, que apresentava os seguintes 

saldos: 

CÂMARA MUNICIPAL - depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem – quarenta e dois 

milhões quatrocentos e oitenta e quatro mil setecentos e onze escudos e oitenta centavos 

(42.484.711$80); Depositado no Banco Português de Investimento – cento e trinta e um 

milhões seiscentos e setenta e um mil quatrocentos e trinta e nove escudos e setenta centavos 

(131.671.439$70); Depositado no Banco Internacional de Crédito – quinze milhões trezentos e 

noventa e três mil duzentos e setenta e nove escudos (15.393.279$00); Em cofre, na 

Tesouraria – quatrocentos e cinquenta e dois mil seiscentos e dezanove escudos 

(452.619$00); OPERAÇÕES DE TESOURARIA – Depositado na Caixa Geral de Depósitos: à 

ordem – cinquenta e quatro milhões novecentos e seis mil duzentos e sessenta e sete escudos 

(54.906.267$00); Em cofre, na Tesouraria – duzentos e cinquenta e cinco mil novecentos e 

trinta e seis escudos (255.936$00) 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

02 - DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - INFORMAÇÃO: 

Em cumprimento do determinado no número três do artigo sexagésimo quinto, da Lei número 

cento e sessenta e nove barra noventa e nove, de dezoito de Setembro, foram prestadas 

informações ao Executivo, acerca das decisões tomadas no uso da delegação de 

competências do senhor Presidente da Câmara e das subdelegações dos senhores 

Vereadores, constantes das relações anexas à minuta da presente reunião, da qual fazem 

parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 



03 – ACTA DA REUNIÃO DO EXECUTIVO MUNICIPAL, Nº 12/2000, REALIZADA EM 01 DE 

JUNHO DE 2000 - PROPOSTA DE APROVAÇÃO: 

Foi presente a acta da última reunião do Executivo Municipal, realizada no passado dia um do 

corrente mês e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste órgão: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

APROVAR A ACTA DA ÚLTIMA REUNIÃO. 

VOTOU CONTRA O SENHOR VEREADOR FRANKLIN TORRES. 

04 - ÓRGÃOS DO MUNICÍPIO: 

04.01 - CÂMARA MUNICIPAL: 

04.01.01 – TABELA DE TAXAS, LICENÇAS E OUTRAS RECEITAS MUNICIPAIS – TAXA 

ESPECÍFICA PARA EXECUÇÃO DE OBRAS PARTICULARES – PROPOSTA DE 

ALTERAÇÃO: 

Foi presente a seguinte informação da Divisão de Assuntos Jurídicos: "Com a alteração ao 

Regulamento e Tabela de Taxas, promovida pela Câmara Municipal em 1999, foi adoptada 

uma nova fórmula de cálculo da taxa específica (taxa de urbanização) devida pela execução de 

obras, a qual ficou prevista na alínea g) do artº 7º da Tabela de Taxas e Licenças, do seguinte 

modo: ‘Tu = VP (A1/Z + A2/4),em que : Tu = taxa de urbanização; V = volume de construção, 

que é em função do número de fogos ou fracções que compõem o empreendimento e assume 

os seguintes valores: V = 0,02 (para empreendimentos com um fogo; V = 0,03 (para 

empreendimentos com dois fogos); V = 0,04 (para empreendimentos com três fogos); V = 0,05 

(para empreendimentos com quatro fogos); V = 0,06 (para empreendimentos com cinco fogos); 

V = 0,07 (para empreendimentos com seis fogos); V = 0,08 (para empreendimentos com mais 

de seis fogos); P = preço – custo de construção determinado no artº 9º da Portaria nº 828/88, 

de 29 de Dezembro e actualizado anualmente nos moldes das restantes taxas da presente 

tabela, sendo fixado neste momento em noventa mil e quinhentos escudos; A1 = área de 

construção do empreendimento com excepção dos indicados em A2; A2 = área de construção 

destinada a terraços, garagens individuais ou aparcamentos e anexos; Z = zona de 

implantação em função do local onde se vai implantar o empreendimento em conformidade 

com as zonas definidas em mapa anexo e que assume os seguintes valores: Z1 = 1; Z2 = 2; z3 

= 3,5’. Sucede porém que o factor P (custo de construção) está dependente do Governo, 

nomeadamente através da publicação da Portaria de actualização do valor do preço de 

construção, a que se refere o nº 1 do artº 7º do D.L. 13/86, de 23 de Janeiro, em vigor por força 

da alínea a) do artº 10º do D.L. nº 312-B/90, de 15 de Outubro. No entanto, e de forma 

imprevisível, aquele valor foi fixado, para o ano 2000 (Portaria nº 982-C/99, de 30 de Outubro 



de 1999), em noventa mil e quinhentos escudos por metro quadrado de área útil, quando 

anteriormente era de quarenta e quatro mil oitocentos e noventa e seis escudos. Ora, como o 

custo de construção é um factor de multiplicação pelo volume de construção, tal alteração 

provocou um aumento considerável no valor das taxas a pagar pelos munícipes, contrariando o 

espírito inicial daquela fórmula, a qual apenas deveria ser actualizada anualmente, através de 

um coeficiente igual ao da percentagem estabelecida par aumento do índice cem dos 

vencimentos do regime geral da função pública, nos termos do artº 10º do Regulamento da 

Tabela de Taxas. Assim, torna-se imperioso a alteração da fórmula, que passaria a ser a 

seguinte: Tu = V P/2 (A1/Z + A2/4). Atendendo a que, por um lado, o procedimento de 

alteração é urgente, já que se encontram inúmeros processos aprovados em fase de emissão 

de licença, sendo certo que a alteração em causa beneficia os munícipes, traduzindo-se numa 

redução do valor das taxas a pagar, não existindo. Neste caso, interesses conflituantes com o 

universo dos interessados e, por outro lado, o Regulamento da Tabela de Taxas, Licenças e 

Outras Receitas Municipais e as suas actualizações anuais já estiveram sujeitas a audiência 

dos interessados, nos termos do artº 100º e seguintes do Código do Procedimento 

Administrativo, poderá, em nossa opinião, a Câmara dispensar a audiência dos interessados 

na alteração da fórmula prevista na alínea g) do artº 7º." Segue-se assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

CONCORDAR COM A PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE NO SENTIDO DE SE 

PROCEDER À ALTERAÇÃO DA TABELA DE TAXAS, LICENÇAS E OUTRAS RECEITAS 

MUNICIPAIS, NOS TERMOS DA INFORMAÇÃO DA DIVISÃO DE ASSUNTOS JURÍDICOS, 

COM A QUAL SE CONCORDA. 

MAIS DELIBEROU QUE A MESMA SEJA SUBMETIDA À APROVAÇÃO DA ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL, COM DISPENSA DA SUA SUBMISSÃO À APRECIAÇÃO PÚBLICA, 

ATENDENDO À URGÊNCIA E AO SEU CARÁCTER FAVORÁVEL AOS MUNÍCIPES. 

04.02 - JUNTAS DE FREGUESIA: 

04.02.01 – PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS NA JUNTA DE 

FREGUESIA DE BELINHO – PROPOSTA: 

Foi presente uma proposta de protocolo a estabelecer com a Junta de Freguesia de Belinho e 

que tem por objecto a delegação da tarefa da pintura exterior da Escola Básica de Sanfins, 

daquela freguesia, bem como a pintura interior dos espaços do polivalente da mesma escola. 

Fica arquivada cópia da presente proposta junto à minuta da acta da presente reunião, da qual 

faz parte integrante e que aqui se dá como transcrita. Está junta informação dos Serviços 

Financeiros, indicando a existência da respectiva cabimentação orçamental: 



A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA DE PROTOCOLO A CELEBRAR COM A JUNTA DE FREGUESIA DE BELINHO. 

04.02.02 – PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS NA JUNTA DE 

FREGUESIA DE GEMESES – PROPOSTA: 

Foi presente uma proposta de protocolo a estabelecer com a Junta de Freguesia de Gemeses 

e que tem por objecto a delegação da tarefa de restauro e conservação da Escola Primária de 

Calvário, número dois, sita naquela freguesia. Fica arquivada cópia da presente proposta junto 

à minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte integrante e que aqui se dá como 

transcrita. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência da respectiva 

cabimentação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA DE PROTOCOLO A CELEBRAR COM A JUNTA DE FREGUESIA DE GEMESES. 

05 - SERVIÇOS ADMINISTRATIVOS E FINANCEIROS: 

05.01 - CONTABILIDADE: 

05.01.01 – PRIMEIRA REVISÃO AO PLANO DE ACTIVIDADES E ORÇAMENTO DA 

CÂMARA MUNICIPAL, PARA O ANO 2000 – PROPOSTA: 

Foi presente uma proposta de revisão ao Plano de Actividades e Orçamento da Câmara 

Municipal, para o corrente ano, cujo teor aqui se dá como transcrito, ficando arquivada cópia 

junto à minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

CONCORDAR COM A PROPOSTA DE REVISÃO AO PLANO DE ACTIVIDADES E 

ORÇAMENTO PARA O CORRENTE ANO E SUBMETER A MESMA À APROVAÇÃO DA 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL. 

ABSTEVE-SE O SENHOR VEREADOR FRANKLIN TORRES. 

06 - OBRAS PÚBLICAS: 

06.01 – RECEPÇÃO DE EMPREITADAS: 

06.01.01 – OBRAS DE CONSERVAÇÃO E REPARAÇÃO DO JARDIM DE INFÂNCIA DE 

CURVOS – RECEPÇÃO PROVISÓRIA: 



Foi presente o auto da vistoria efectuada à empreitada em epígrafe. O mesmo auto informa 

que as obras foram realizadas pela empresa Francisco Ribeiro Braga, tendo sido iniciadas em 

99/09/20 e concluidas em 99.10.14. Mais informa que se encontram concluídas em 

conformidade com o caderno de encargos e projecto correspondentes e em condições normais 

de perfeição e segurança, pelo que podem ser recepcionadas provisoriamente e realizado o 

respectivo inquérito administrativo: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA, PROCEDER À RECEPÇÃO PROVISÓRIA DA 

EMPREITADA E REALIZAR O RESPECTIVO INQUÉRITO ADMINISTRATIVO. 

06.01.02 – INFRAESTRUTURAS DA HABITAÇÃO SOCIAL DE APÚLIA – RESTITUIÇÃO DE 

DEPÓSITOS, QUANTIAS RETIDAS E EXTINÇÃO DE CAUÇÃO: 

Foi presente o auto da vistoria efectuada à empreitada em epígrafe. O mesmo auto informa 

que as obras foram realizadas pela empresa Boaventura & Boaventura, Lda,, tendo sido 

iniciadas em 96.12.02 e concluidas em 98.05.29. Mais informa que se encontram concluídas 

em conformidade com o caderno de encargos e projecto correspondentes e em condições 

normais de perfeição e segurança, pelo que podem ser recepcionadas e restituídos os 

depósitos e quantias retidas e extinta a caução: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA, PROCEDER À RECEPÇÃO DA EMPREITADA E À 

RESTITUIÇÃO DOS DEPÓSITOS E QUANTIAS RETIDAS, BEM COMO CONSIDERAR 

EXTINTA A CAUÇÃO. 

06.01.03 – ILUMINAÇÃO DOS MONUMENTOS DE ESPOSENDE – RECEPÇÃO 

PROVISÓRIA: 

Foi presente o auto da vistoria efectuada à empreitada em epígrafe. O mesmo auto informa 

que as obras foram realizadas pela empresa Utilum – Iluminação Industrial, Lda., tendo sido 

iniciadas em 99/09/13 e concluidas em 99.10.29. Mais informa que se encontram concluídas 

em conformidade com o caderno de encargos e projecto correspondentes e em condições 

normais de perfeição e segurança, pelo que podem ser recepcionadas provisoriamente e 

realizado o respectivo inquérito administrativo: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA, PROCEDER À RECEPÇÃO PROVISÓRIA DA 

EMPREITADA E REALIZAR O RESPECTIVO INQUÉRITO ADMINISTRATIVO. 

06.02 - HABITAÇÃO SOCIAL: 



06.02.01 – HASTA PÚBLICA DE LOTES DE TERRENO EM LOTEAMENTOS DE 

HABITAÇÃO SOCIAL DE MARINHAS, BELINHO, CURVOS E GANDRA – HOMOLOGAÇÃO 

DE RESULTADO: 

Foi presente resultado da hasta pública dos lotes de terreno para construção de habitação nos 

loteamentos a seguir referidos: Marinhas – Lote B6, arrematado por Jorge Filipe Fino dos 

Santos, pelo valor de 3.228.800$00; Lote B7 – arrematado por Pedro Filipe Dias Teixeira, pelo 

valor de 3.398.800$00; Lote E1 – arrematado por Manuel Capitão Torres, pelo valor de 

2.908.800$00; Lote E4 – arrematado por António Manuel Couto Ferreira, pelo valor de 

3.018.800$00; Lote E3 – arrematado por Vítor Armando André Lima, pelo valor de 

3.248.800$00; Belinho – Lote 4 – arrematado por Susana Manuela da Cunha Barros, pelo valor 

de 1.553.500$00; lote 10 – Dário Alexandre Afonso Caseiro, pelo valor de 1.436.500$00; 

Curvos – Lote 11 – arrematado por Teodósio José Lopes Rei, pelo valor de 3.436.000$00; Lote 

12 – arrematado por Maria Amélia Ribeiro Ferreira, pelo valor de 3.316.000$00; Lote 13 – 

arrematado por Manuel Fernando Lopes Bajão, pelo valor de 3.196.000$00; Gandra – Lote 18 

– arrematado por Carlos Alberto da Silva Eiras, pelo valor de 3.646.000$00; Lote 19 – 

arrematado por Paulo Fernando Lima Pereira, pelo valor de 3.791.000$00; Lote 25 - Sandra 

Beatriz Lopes Miranda, pelo valor de 3.197.000$00; Lote 26 – arrematado por Liliana Catarina 

Sá Palmeira Felgueiras, pelo valor de 3.085.000$00; Lote 27 – arrematado por Maria Dulce 

Morgado Felgueiras Ferreira, pelo valor de 3.064.000$00. Está junta informação do Sector de 

Expediente e Serviços Gerais, indicando ter sido entregue a quantia de dez por cento do valor 

da licitação: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O RESULTADO DA HASTA PÚBLICA DOS LOTES DE TERRENO E 

ADJUDICAR OS MESMOS AOS RESPECTIVOS LICITANTES. 

MAIS DELIBEROU DAR PODERES AO SENHOR PRESIDENTE PARA, EM SUA 

REPRESENTAÇÃO, ASSINAR E OUTORGAR AS RESPECTIVAS ESCRITURAS. 

ABSTEVE-SE O SENHOR VEREADOR FRANKLIN TORRES. 

07 - TRANSPORTES E COMUNICAÇÕES: 

07.01 - SINALIZAÇÃO E TRÂNSITO: 

07.01.01 – CONCESSÃO DE EXCLUSIVO PARA INSTALAÇÃO E EXPLORAÇÃO DE 

PARCÓMETROS – PROPOSTA DE ADJUDICAÇÃO: 

Foi presente a seguinte informação do Departamento Técnico de Obras e Planeamento: "Foi 

comunicado através do ofício nº 134/DTOP/00, de 2000.05.31, aos concorrentes a intenção de 

adjudicar a concessão de exclusivo para instalação e exploração de parcómetros, ao consórcio 



Emparque / Resopre, com sede em Lisboa. Tendo decorrido o prazo legal sem ter havido 

qualquer reclamação, comunica-se a V. Ex.cia que poderá ser confirmada a adjudicação da 

concessão pela Câmara Municipal." Segue-se assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOLICITAR 

AUTORIZAÇÃO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA PROCEDER À CONCESSÃO DO 

EXCLUSIVO PARA INSTALAÇÃO E EXPLORAÇÃO DE PARCÓMETROS AO CONSÓRCIO 

EMPARQUE / RESOPRE, COM SEDE EM LISBOA, NOS TERMOS CONSTANTES DA 

PROPOSTA QUE APRESENTOU. 

08 - CULTURA E DESPORTO: 

08.01 - ACTIVIDADES CULTURAIS, DESPORTIVAS E RECREATIVAS / ANIMAÇÃO: 

08.01.01 – ASSOCIAÇÃO DE PAIS DA ESCOLA BÁSICA 2 E 3 ANTÓNIO CORREIA DE 

OLIVEIRA, DE ESPOSENDE – PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício a solicitar atribuição de subsídio para apoio da realização das Jornadas 

de Atletismo, no valor de setenta e cinco mil escudos. Está junta informação dos Serviços 

Financeiros, indicando a existência da respectiva cabimentação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE SETENTA E 

CINCO MIL ESCUDOS. 

VOTOU CONTRA O SENHOR VEREADOR FRANKLIN TORRES, TENDO PROFERIDO A 

SEGUINTE DECLARAÇÃO E VOTO: "Voto contra, apenas, por não se mostrar ainda definida 

uma política municipal de concessão de subsídios." 

08.01.02 – ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE ESPOSENDE – SECÇÃO DE ATLETISMO – 

PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício a solicitar atribuição de subsídio para apoio da deslocação ao V 

Campeonato do Mundo de Veteranos em Atletismo, que decorreu em Valladolid. Está junto o 

seguinte despacho do senhor Vereador Guilherme Pimentel: Atendendo aos óptimos 

resultados sempre obtidos pela secção de atletismo da ADE e principalmente pela equipa de 

veteranos, somos de opinião conceder um subsídio no valor de setenta e cinco mil escudos." 

Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência da respectiva 

cabimentação orçamental: 



A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

CONCORDAR COM A PROPOSTA E ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE SETENTA E 

CINCO MIL ESCUDOS. 

VOTOU CONTRA O SENHOR VEREADOR FRANKLIN TORRES, QUE PROFERIU A 

SEGUINTE DECLARAÇÃO DE VOTO: "Voto contra, quer por se não mostrar ainda definida 

uma política municipal de atribuição de subsídios, quer por em relação à Associação 

Desportiva de Esposende já haver sido atribuido subsídio oportunamente." 

08.01.03 – RIO NEIVA –ASSOCIAÇÃO DE DEFESA DO AMBIENTE, DE ANTAS – 

PROPOSTA DE PROTOCOLO: 

Foi presente uma proposta de protocolo de colaboração a celebrar entre esta Câmara 

Municipal e a associação em epígrafe, cujo teor aqui se dá como transcrito, ficando arquivada 

cópia junto à minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA DE PROTOCOLO. 

08.01.04 – CLUBE NÁUTICO DE FÃO – PROPOSTA DE PROTOCOLO: 

Foi presente uma proposta de protocolo de colaboração a celebrar entre esta Câmara 

Municipal e a associação em epígrafe, cujo teor aqui se dá como transcrito, ficando arquivada 

cópia junto à minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA DE PROTOCOLO. 

08.01.05 – GRUPO CULTURAL DESPORTIVO E RECREATIVO DE GEMESES – 

PROPOSTA DE PROTOCOLO: 

Foi presente uma proposta de protocolo de colaboração a celebrar entre esta Câmara 

Municipal e a associação em epígrafe, cujo teor aqui se dá como transcrito, ficando arquivada 

cópia junto à minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA DE PROTOCOLO. 

08.01.06 – FEIRA DO LIVRO / FESTA DA CRIANÇA – RECTIFICAÇÃO DE AUTORIZAÇÃO 

PARA REALIZAÇÃO DE DESPESAS: 



Foi presente uma informação respeitante à Feira do Livro, assinada pela Bibliotecária e pela 

Assistente Social, na qual solicitam, pelas razões que expõem, um reforço de verba no valor de 

736.813$00. Está junto despacho favorável do senhor Vereador Dr. Albino Neiva: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

CONCORDAR COM A PROPOSTA E AUTORIZAR A REALIZAÇÃO DE DESPESAS COM O 

REFORÇO DE SETECENTOS E TRINTA E SEIS MIL OITOCENTOS E TREZE ESCUDOS. 

ABSTEVE-SE O SENHOR VEREADOR FRANKLIN TORRES. 

08.01.07 – ASCRA – ASSOCIAÇÃO SOCIAL CULTURAL E RECREATIVA DE APÚLIA – 

PROPOSTA DE COLABORAÇÃO: 

Foi presente um ofício da associação em epígrafe, solicitando a colaboração desta Câmara 

Municipal como parceiro social no desenvolvimento do projecto ‘Re-Construir’, no âmbito do 

programa ‘Ser Criança’. Está junta a seguinte proposta do senhor Presidente: Associação 

Social Cultural e Recreativa de Apúlia está a elaborar a sua candidatura ao programa ‘Ser 

Criança’, através do projecto ‘Re-Construir’. No seguimento dessa mesma candidatura solicitou 

à Câmara Municipal que esta colaborasse no âmbito do mesmo como parceiro social, no 

sentido em que prestaria os seguintes apoios: disponibilizar, se necessário, técnicos para o 

desenvolvimento de acções; contribuir com o seu know-how e experiência no desenvolvimento 

do projecto; disponibilizar apoios e espaços para a promoção de acções de carácter social; 

permitir o acesso a toda a informação existente nesta instituição considerada pela equipa do 

projecto necessária à execução das acções; facilitar a articulação entre o projecto e os serviços 

da Câmara Municipal, assim como contribuir para um bom desempenho entre as parcerias 

envolvidas e boa imagem do projecto. Assim, tendo presente que é competência da Câmara 

Municipal apoiar e comparticipar, pelos meios adequados no apoio a actividades de interesse 

municipal, de natureza social, cultural, desportiva, recreativa ou outra, conforme decorre do 

disposto na alínea b) do artº 64º da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, proponho que seja 

aprovada a colaboração solicitada e que a Câmara Municipal de Esposende seja parceiro 

social no projecto em questão." Segue-se data e assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

APROVAR A PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE E PRESTAR A COLABORAÇÃO 

SOLICITADA. 

MAIS DELIBEROU QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE ESPOSENDE SEJA PARCEIRO 

SOCIAL NO DESENVOLVIMENTO DO PROJECTO "RE-CONSTRUIR" A LEVAR A EFEITO 

PELA ASSOCIAÇÃO SOCIAL CULTURAL E RECREATIVA DE APÚLIA NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA "SER CRIANÇA". 



ABSTEVE-SE O SENHOR VEREADOR FRANKLIN TORRES, TENDO PROFERIDO A 

SEGUINTE DECLARAÇÃO: "Abstenho-me por não conhecer a verdadeira dimensão das 

situações a nível concelhio, sendo assim difícil definir uma estratégia com a finalidade de 

atingir um objectivo que, ‘de per se’ é sublime." 

08.01.08 – MUSEU DA CIÊNCIA – "ASTROFESTA 2000" – PROPOSTA: 

Foi presente um ofício do Centro de Formação Contínua de Professores do Concelho de 

Esposende, acompanhado de um ofício do Museu de Ciência, da Universidade de Lisboa e 

respeitante à possibilidade de realização em Esposende da ASTROFESTA 2000. Está junta a 

seguinte proposta do senhor Vereador Dr. Albino Neiva: "O Museu de Ciência – Universidade 

de Lisboa, realiza todos os anos um certame que se intitula Astrofesta, destinada a todos os 

astrónomos, ou amadores de astronomia. Este ano foi proposto Esposende para realizar a 

Astrofesta 2000 a qual decorrerá entre os dias 1 e 3 de Setembro próximo. Neste certame, 

para além de observações nocturnas dos astros, terá lugar uma exposição sobre esta temática, 

com cerca de trinta ‘quiosques’, onde os vários grupos nacionais e internacionais vão mostrar o 

trabalho que estão a desenvolver neste domínio. Por informação do responsável desta 

iniciativa, o Prof. Máximo Ferreira, estarão presentes cerca de um milhar de astrónomos, 

investigadores nacionais e estrangeiros e, está praticamente confirmada a presença da 

Agência Espacial Europeia. Julgamos ser importante esta realização para o concelho de 

Esposende pelo que solicitamos à Ex.ma Câmara aprove a sua realização e que esta venha a 

dar todo o apoio logístico necessário (cedência do Pavilhão e montagem dos ‘quiosques’ 

necessários; Linha telefónica no pavilhão; cedência do Auditório Municipal para realizar as 

sessões; transporte dos participantes (os que necessitarem) dos hotéis, Pousada e parque de 

campismo, para os locais de observação e para as sessões) assim como custear o alojamento 

(uma ou duas noites) para os convidados e ou organização do evento." Segue-se assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA DO SENHOR VEREADOR DR. ALBINO NEIVA. 

09 - ASSUNTOS DIVERSOS: 

09.01 - COMÉRCIO E INDÚSTRIA: 

09.01.01 – REGULAMENTO DO HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DOS 

ESTABELECIMENTOS DE VENDA AO PÚBLICO E DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS – 

PROPOSTA DE ALTERAÇÃO: 

Foi presente uma informação da Divisão de Assuntos Jurídicos, do seguinte teor: "O 

Regulamento supra identificado, no seu articulado, não prevê o prazo de validade dos mapas 

de horário de funcionamento, provocando uma enorme dificuldade de gestão desta matéria, 



nomeadamente pela inexistência na Câmara Municipal, que é a entidade licenciadora da 

utilização, de cadastro actualizado dos titulares dos estabelecimentos, fruto das sucessivas 

transmissões da propriedade ou da exploração daqueles. Tal situação poderia ser eliminada 

com a obrigatoriedade de renovação anual do mapa de horário. Por outro lado, também não 

está prevista a aplicação de qualquer taxa como contrapartida pelo serviço prestado por esta 

autarquia. Face ao exposto, deixamos à consideração superior a provação de uma alteração 

ao referido regulamento, que passaria pela inclusão de duas cláusulas com o seguinte número 

e teor: ‘Artº 9º - Mapa de Horário de Funcionamento – 1 - ...; 2 – O mapa de horário de 

funcionamento referido no número anterior é válido para cada ano civil, devendo os titulares do 

alvará de utilização requerer, até ao último dia do mês de Dezembro do ano anterior a que 

respeitar, a sua renovação anual. Artº 11º - Taxas – 1 – Pela emissão do mapa de horário de 

funcionamento é devida uma taxa prevista na Tabela de Taxas, Licenças e Outras Receitas 

Municipais, em vigor no município de Esposende. Artº 12 – anterior artº 11º; Artº 13º - anterior 

artº 12º; Artº 14º - anterior artº 13º; Artº 15º - anterior artº 14º; Artº 16ª - anterior artº 15º; Artº 

17º - anterior artº 16º." Segue-se assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

CONCORDAR COM A INFORMAÇÃO DA DIVISÃO DE ASSUNTOS JURÍDICOS E SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, PROCEDER À ALTERAÇÃO DO REGULAMENTO 

DO HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DOS ESTABELECIMENTOS DE VENDA AO PÚBLICO 

E DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS NOS TERMOS CONSTANTES DA MESMA 

INFORMAÇÃO. 

MAIS DELIBEROU SUBMETER A PRESENTE PROPOSTA À APRECIAÇÃO PÚBLICA. 

09.01.02 – COUNTRY – BAR, DE FÃO – RECLAMAÇÃO SOBRE HORÁRIO DE 

FUNCIONAMENTO: 

Foi novamente presente o processo respeitante à queixa apresentada contra o horário de 

funcionamento praticado pelo estabelecimento "Country-Bar", sito na vila de Fão, deste 

município. De harmonia com deliberação da Câmara Municipal tomada em reunião realizada 

no passado dia 16 do corrente, foi presente a resposta do primeiro signatário da reclamação, 

que informa subsistirem as razões que estiveram na origem do protesto: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE E NOS TERMOS DOS PARECERES DA JUNTA DE 

FREGUESIA DE FÃO E DA GUARDA NACIONAL REPUBLICANA, BEM COMO DE 

HARMONIA COM O DISPOSTO NO NÚMERO ONZE DO ARTIGO TERCEIRO DO 

REGULAMENTO DO HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DOS ESTABELECIMENTOS DE 

VENDA AO PÚBLICO E DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS, RESTRINGIR ATÉ ÀS DUAS 



HORAS O HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DO ESTABELECIMENTO DENOMINADO 

"COUNTRY-BAR", SITO NA VILA DE FÃO. 

Foi dado conhecimento à Câmara Municipal, das despesas efectuadas ao abrigo das 

deliberações do Executivo, referidas em relação anexa que foi entregue aos seus membros e 

constantes das autorizações de pagamento desde o dia 2000/06/01 até 2000/06/21. 

ANTES DO ENCERRAMENTO DA REUNIÃO, PELO SENHOR PRESIDENTE FOI POSTO À 

CONSIDERAÇÃO DO EXECUTIVO, A ADMISSÃO PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, OS 

SEGUINTES ASSUNTOS: 

01 – MARIA DA CONCEIÇÃO FERREIRA DA COSTA SANTOS, DE BARCELOS – PEDIDO 

DE AUTORIZAÇÃO PARA HIPOTECA DE LOTE DE TERRENO: 

02 - SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DE ÁGUA E SANEAMENTO – ALTERAÇÃO AO 

QUADRO DE PESSOAL – PROPOSTA: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, AUTORIZAR 

A INCLUSÃO NA REUNIÃO DOS ASSUNTOS PROPOSTOS. 

01 – MARIA DA CONCEIÇÃO FERREIRA DA COSTA SANTOS, DE BARCELOS – PEDIDO 

DE AUTORIZAÇÃO PARA HIPOTECA DE LOTE DE TERRENO: 

Solicita autorização para proceder à hipoteca do lote de terreno nº E9, que adquiriu no 

loteamento de habitação social de Marinhas, com a área de duzentos metros quadrados, 

inscrito na matriz respectiva sob o artº 772 urbano e descrito na Conservatória do Registo 

Predial de Esposende com o nº 456/081092 de Marinhas: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, DEFERIR O 

PEDIDO. 

02 - SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DE ÁGUA E SANEAMENTO – ALTERAÇÃO AO 

QUADRO DE PESSOAL – PROPOSTA: 

Foi presente uma proposta de alteração ao Quadro de Pessoal dos Serviços Municipalizados 

de Água e Saneamento, conforme deliberação do seu Conselho de Administração, tomada em 

sua reunião realizada no passado dia vinte do corrente, cujo teor aqui se dá como transcrito, 

ficando arquivada cópia junto à minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte 

integrante: 



A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

CONCORDAR COM A PROPOSTA E SUBMETER A MESMA À APROVAÇÃO DA 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL. 

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a minuta da acta da presente reunião, que, depois 

de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. 

Sendo onze horas e quinze minutos, pelo senhor Presidente, foi declarada encerrada a 

presente reunião. 

E eu, Director do Departamento de Administração Geral, redigi e subscrevi a acta da presente 

reunião. 


